

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA. Sábado 10 de Febrero de 1923

Número 26.378

UNA CONFERENCIA TRIBUNA LIBRE

DEL MOMENTO

La cebada al rabe

Impertinencias

Se anuncia para el próximo traran nuestras tropas. Todo dia quince del actual, la conferencia que venia preparando la Liga Africantista, para que nos ilustrara con sus vastos tuslasmio por los ideales que conocimientos nuestro paisano venimos luchando y laborando don José María Acosta, comandante de Ingenieros, que une a

su erudición y cultura, la actuación que siempre prestó a la Liga Africantista de celebrar causa que tanto venimos defendiendo, no solo en los momentos actuales, si no desde hace muchos años, en los cuales hemos venido sufriendo y tolerando el menosprecio con que siempre fueron miradas nuestras grandes y enviables condiciones estratégicas.

Mucho, pues, celebramos que pronto tenga efecto dicha conferencia, pues ella nos debe inspirar a todos los almerienses vivísimo interés, bajo el doble aspecto de tratarse de un asunto de tanta transcendencia como

implica para nuestra capital, y el de tratarse de un conferencante, paisano nuestro, y que conoce perfectamente el tema que ha de desarrollar.

En esa lucha anterior a la presente, que ya hemos hecho referencia, se distinguieron, y por ello merecen nuestro reconocimiento, dos paisanos nuestros, Acosta y Pérez Cano, los cuales escribieron y razonaron largo y tendido sobre la convención nacional de situar gran número de reservas en nuestra capital, dada su proximidad a Melilla. Están, pues, Acosta y Pérez Cano, completamente dispuestos a la defensa de nuestra causa, no sólo por ser almerienses, si no por que están compenetrados que al servir la sirven más los intereses de la Patria grande.

Además, el señor Acosta ayudó y auxilió al general Soto mayor en aquellos grandes planes que hicieron a el hijo ilustre de Vera, para que Almería no solo fuera el alojamiento de reservas, si no el campo de maniobras y tiro donde se adles-

Por lo cual, desde que se comenzó a formar la idea, por la clón que siempre prestó a la referida conferencia, la aplaudiendo, no solo en los momentos actuales, si no desde hace mucho tiempo, por que ella nos ilustrará aún más sobre los indiscutibles derechos que Almería tiene para ser una plaza militar, y no a que siga el olvido, conque hasta aquí fué mirada, sin tener en cuenta que este olvido, este error, porque no de otra manera se puede llamar, repercutió en grandes y graves perjuicios para nuestra Patria.

UNA INAUGURACIÓN

El "Centro Andaluz" de la Habana

Hemos recibido varios periódicos de la Habana, en los que se cuenta de haberse inaugurado oficialmente el nuevo local del «Centro Andaluz», que existe en aquella importante ciudad.

El acto resultó solemnísimo, asistiendo el representante de España en nombre del Rey don Alfonso.

Forman la Junta directiva de dicho Centro, que ha adquirido gran importancia, nuestros queridos paisanos don Mariano Ocariz (presidente), don Juan Manuel Ruiz (vicepresidente), don Miguel Roldán (secretario), don Manuel Ruiz Benito (tesorero) y don Maximino Estrada (presidente de la Comisión de fiestas.)

El fundador del Centro lo fue don Joaquín Gil del Real, director del Correo Español, diario que ve la luz en la Habana.

Después de la bendición del nuevo local, se celebró una fiesta típica andaluza, asistiendo toda la tipica andaluza, asistiendo toda la gente de la Comisión de fiestas.

Agradecemos el recuerdo que han tenido con nosotros con motivo de dicho acto, los compatriotas del «Centro Andaluz» de la Habana.

El porvenir se muestra mudo a mis continuas interrogaciones; todos los caminos están cerrados.

Y yo, tengo unos deseos terribles, unas ansias desmesuradas de triunfar, de brillar, de llegar.

Ya he agotado todos los recursos, todas las soluciones, todos los proyectos.

E saber, la buena voluntad, la honestidad, las laboriosidad, ¡palabras sin sentido!

¿Estudiar? Es molesto, irritante y aburrido. ¿Trabajar? ¡Que trabajen los ignorantes! ¿Escribir? ¡Para qué! Tiempo perdido, trabajo en balde. ¿Negocios? es demasiado complicado el negocio para mí en tendimiento y muy prosaico el papel de negociante. ¿Empleo? ¡oh! qué monotonía, qué esclavitud, qué estúpidos son todos los empleos. ¿Artista? Abortesco el arte, la belleza y sus consecuencias.

No hay solución posible ni veo la manera de calmar estas ansias de triunfar, de llegar, de brillar.

A menos que consiga desbrozarme del último recto de dignidad que me queda, modere mis manos y las haga adaptables y servibles; mi palabra será un continuo ditirambo estimulador de vanidades; apuntaré a saludar lo más amable y correctamente posible, doblando el espíritu y llegando a la gente sin si lo creo oportuno; seré ceremonioso y correcto, o alegre y versátil, según los casos; ensayaré halagos cariñosos, emociones repentinas, y palmaditas amistosas en las espaldas, engañaré a todo el infeliz que me escuche prometiéndole júbilos imposibles y arrastraré mi magestad de comediante patrío por el tinglado de la farsa. ¿Entonces?

No me queda más solución que ser político.

Orlando.

EL YATH «OSPREY»

En la madrugada de ayer se hizo a la mar con rumbo a Marsella, el yath de recreo inglés, mevido a petróleo, Osprey.

Sus armadores, que regresaron anteayer de Grancanaria, embarcaron en el Osprey, para continuar su viaje hasta Londres.

Señoras

El Irrigal Covaleda, solución estño-aluminio-lisfórmica, es la sustitutable contra fijos, vulvitís, etc., etc.

El pueblo español ha sido siempre esclavo de la impresión del momento. Su impresionismo, constantemente, le indujo a realizar actos contrarios a sus intereses; por no haberse nunca detenido a meditar el pro y el contra de las cosas no advirtiendo si no el aspecto superficial de ellas, hubo en muchas ocasiones de lanzarse a aventuras locas que recuerdan aquellas del buen Alonso Quijano, siempre dispuesto a meterse donde no le llamaban para salir siempre en trecho y apaleado. Acaso obreza la impresionabilidad de nuestro pueblo a razones étnicas. Por naturaleza fuimos y somos así y del mismo modo que don Quijote no escarmentaba por más estacazos que los yangüeses le arreaban, el pueblo español, impertérito, sigue en sus treces, sometiendo sus doloridos lomos a la acción del rebaño amenazador, incesantemente levantado en alto para batir con la mayor eficacia y cristiada la carne que se le ofrece sin ningún recelo.

E año 98 fuimos a una guerra contra el pueblo más fuerte de la tierra por impresionabilidad e incomprendición y también por ignorancia. Todo un pueblo desconocedor de la realidad, atendiendo tan solo a esa malhadada impresión del momento, no tuvo inconveniente en retar a una nación capaz de atemorizar por su fortaleza, a las potencias más fuertes y mejor organizadas militarmente. Fue cuestión de un momento el fracaso. Nuestros pobres barquitos de madera, sin cañones ni medios de defensa, fueron echados a pique en varias horas. Nuestros valerosos y valerosos soldados, tras una lucha de pícnicos contra gigantes, tuvieron que rendirse ante la realidad. Fue aquello un simulacro de guerra que nos costó el resto de nuestro imperio colonial y la humillación terrible del Tratado de París. ¿No se recuerda con ira la afront?

Pero no escarmetamos. Cuando sún no nos habíamos repuesto del descalabro, nos hablaron de dominaciones, de conquistas y demás berengenales, trastortándonos nuevamente el seso. Fomos a Marruecos en son de paz; pero tan pronto como nos jaleamos un poco nosotros mismos, vímonos en ganes de meternos en guerra para hacer honor a nuestra tradición aventurera. La aventura ha tenido el resultado doloroso que era de

temer y a pesar de ello, aún no hemos escuchado.

Por la impresión del momento que nos hace ver como hacederas y fáciles las cosas más difíciles, pretendemos conquistar Alhucemas, y por la misma impresión del momento, estamos a punto ahora de lanzarnos de nuevo a la pelea, para castigar las afrentas que los moros rebeldes han hecho a España.

Desde que se rindió Monte Arruit, derrumbándose la Comandancia de Melilla, tuvo España constantemente noticias de que los prisioneros que nos habían sido hechos, lo pasaban muy mal, como era de suponer, tratándose de un enemigo casi salvaje que nos odia por atavismos de raza. Supimos que los traidores, sometían a nuestros hermanos a los más viles tratos; se nos dijo que habían asesinado a dos oficiales; y si ignoramos si un solo instante que los cautivos no comían y que las epidemias se cebaban en ellos, diezmos más. Diametralmente negaban a nosotros noticias horroresas respecto a la suerte de los infelices y apenes si el pueblo, como visto, clamaba por la redención de los mártires excitando a los Gobiernos a que librasen al país de la negra pesadilla...

Pués bien; tan pronto como llegó un Gobierno que se decidió a salvar del terrible suplicio a los infelices acometiendo con entereza la amarga tarea con el éxito satisfactorio que hoy celebra el país entero; tan pronto como llegan los mártires y agregan unos datos a los horrores que conocíamos por impresionalidad, nos sentimos de nuevo encareidos y hablamos de terribles venganzas y de ir a Alhucemas para no dejar piedra sobre piedra en los dominios de Abd el-Krim y acabar con él, buscándolo en su guarida dándole la misma muerte que a un perro rabioso.

¿No es ridículo este extemporáneo enardecimiento que nos acomete en estos instantes? ¿No es como, para desquijarse de risa diciendo con ella el dolor o llanto de rabia que arroja a los ojos, escuchar semejantes baladronadas pueriles, tantas fanfarronías desconcertantes, después de los oprobios que hemos venido sufriendo desde que los bárbaros rifios tuvieren a bien mostrarse insumisos lanzándose a la guerra?

Hey, es ya tarde para eso. España, no quiere gastar más sangre ni más dinero de lo que ha gastado a consecuencia del desastre. Es más: suponemos que aunque los verdaderamente gravados se decidieran a empujar al país por esos derroteros de ruina y desolación, el país, mal que le pese a su impresionalidad, se encogería de hombros desentendiéndose de la terrible proposición.

Tantos han sido ya los infartos, las afrentas y los oprobios soportados en Marruecos, que es posible que por ahora no haya quien nos saque de la razón por más cosas que nos canten al oído.

No es oportuno echar alzano suento la cebada al rabe.

AUTOMOVILES IBARRA

Teniendo en cuenta la escasa demanda de la Estación, el servicio diario que ha venido haciendo de Berja a Almería, queda reducido hasta que las circunstancias lo requieran, a los lunes, miércoles, viernes y sábados de cada semana, a las mismas horas de salida de 6'30 de la mañana de Berja y 5 de la tarde de Almería.

El servicio semanal de Berja a Granada continua en los días y horas de costumbre, saliendo los lunes de Berja y jueves de Granada, a las 5'30 de la mañana.

Alberto Noguera MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de Galicia y Oporto a precios sin competencia.

En esta casa se venden barriles de Oporto marca Salort que es indiscutiblemente mejor que todos, el más resistente, el más escrupulosamente aserrado y el que da mayor rendimiento.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca Salort hasta recibir el completo de 500 000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Sucursal de Almería

Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono n.º 373

Dirección telegráfica: REUGON

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.—PREMIO CAJAL en 1913, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia.

Horas de consulta de 3 a 5. Oficina de Granada 27. Almería.

DE LA DIPUTACION

El Contingente .. y otras cosas

E. Gobernador civil, habló ayer a los reporteros de las cosas de la Diputación.

Comenzó diciendo que parecía celebrar sesión la Comisión provincial.

que sus aspiraciones en cuanto se relacionan con el Contingente provincial, se iban a coronar, puesto que había postor para quedarse con la subasta del arriado.

De esta manera, continuó diciendo, podrá disponerse de cantidades para asegurar los servicios de la Beneficencia y los asilos estarán perfectamente dotados de cuanto sea preciso.

Dijo, que aparte de sus esfuerzos para gestionar ingresos de los pueblos, hasta el extremo de convertirse en recaudador, no habían tenido el resultado apetecido pues

que en los establecimientos benéficos apenas si se com-

El señor Serrano espera que el rige a este ministerio significando 16 del corriente, para suyo día la conveniencia de que por los organismos encargados de la ejecución, concurriera número suficiente de diputados y se adoptaran medidas urgentes para cerrar con todo rigor las adulteraciones cuantas deficiencias se observan, y fraude que en comercio de harinas están dispuesto que las vienen comiendo.

Dijo ayer como modelo de buena administración, a la Diputación de Córdoba, haciendo alabanzas del funcionamiento de aquél hospital y establecimientos de beneficencia a sus expensas.

Comisión provincial

Esta mañana a las diez deberá

UNA REAL ORDEN

Contra la adulteración de las harinas

Nuestro corresponsal en Madrid señor Perpén, nos anunció por telegrama que el ministro de la Gobernación había dictado una Real orden circular relacionada con la adulteración de las harinas.

La Gaceta ha publicado dicha Real orden, que dice así:

«El ministro de Fomento se di-

rá en las reclamaciones que por comerciantes y consumidores se vienen formulando sobre la deficiente calidad de las harinas o tiñidas en exceso número de fábricas españolas, achacando estas deficiencias a las materias que los fabricantes realizan de las semillas de diversos cereales panificables, y que, sin embargo, son destinadas al mercado y contratadas como harinas exclusivamente de trigo.

Terminantemente define el Real decreto de 14 de septiembre de 1920 la harina, sin otro carácter, el producto de la molienda del trigo, industrialmente puro; admitiendo la tolerancia de harinas extrañas de 1 por 100 en consideración a la dificultad de una selección perfecta. Mezclar la harina de trigo con otra harina de inferior calidad constituye, no sólo una falta sanitaria, sino que es una infracción incluida en el Código penal.

Por tanto Su Majestad el Rey se ha servido disponer que por los gobernadores civiles de las provincias se expte el ojo de los caldes, sobre todo de los puertos en que se elaboran harinas, para que recojan muestras de las mismas, remitiéndolas a los Laboratorios municipales y provinciales, para que, en vista del resultado de su conocimiento, procedan, dentro de sus facultades, al castigo de las infracciones, si existieren, pasando el tanto de culpa a los Tribunales ordinarios».

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por incomparecencia de los procesados Miguel Gómez Campoy y Ramón Campos, acusados de los delitos de robo y rapiña en cajas del juzgado de Almería, se suspendieron ayer en la Sección primera los juicios por jurados anunciados.

Para sentencia

Ante el Tribunal de Derecho de la Sección segunda se vió ayer la causa seguida en el juzgado de Cuevas, por el delito de lesiones, contra Juan Garrido y otros.

La vista quedó concursa para sentencia.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra José Quintana Rivas, acusado del delito de homicidio. —Abogado, don Andrés López Rodríguez; procurador, don Eduardo Moreno.

Causa del juzgado de Vera, contra Diego Flores Navarro, sobre lesiones. —Abogado, don Ginés de Haro; procurador, don Juan Villaseca Quintana.

¿Padece usted

estreñimiento?

Tiene Miguesia «ROLY», fosfo-salicilada y curará rápidamente.

De venta en las principales farmacias.

LA CRONICA MERIDONAL es el periódico decano de la prensa almeriense.

La acción social y la política

(DE NUESTRA COLABORACION)

Comienzan ya a verse agitados los pueblos por las visitas de los políticos que aspiran a la representación parlamentaria, y, como siempre, abundan las promesas hables que luego, en la hora de la verdad, no suelen tener cumplimiento.

Ahora es un modo el presentarse en público como hombre de acción social. No hemos de ocultar que nos agrada mucho la predilección que les espíritus ilustrados sienten por las cuestiones sociales, a los que recordamos venimos dedicando preferente atención; pero lo que ya no nos parece también es que aquellos que en su vida ordinaria, así pública como privada, no dan señales de tener en gran aprecio las normas de la veida social, quieran ahora tomar tales normas como bandera de ergazque electoral, sin perjuicio de ejercitárlas con merecible una vez conseguido el triunfo.

Por ello conviene que los pueblos se pregunten lo siguiente: ¿quién es éste hombre que ahora se presenta en los pueblos solicitando su representación parlamentaria con un programa social? ¿Es el político de profesión, adicto a la farra corriente, sueldo de la máquina de algún viejo partidista, de estos que tantos años han ejercido el Gobierno de la Patria sin acertar a remediar los males de una pésima administración? ¿Es el individualista, doctrinario o liberal, aferrado a los arcaicos conceptos de la economía manchesteiana, que mide la moralidad de las acciones por la llamada ley de la oferta y la demanda, según la cual siempre tiene razón el más fuerte? ¿Es el partidario de la tiranía del Estado, que es tanto como decir el despotismo de unos pocos, y gobernados de los altos puestos desde donde imponen su voluntad a un inconsciente muchedumbre? ¿Es el hombre de los negocios poco claros, consejero asalariado de esos monstruos que se llaman grandes Compañías para las cuales todo es privilegio y blanqueamiento, mientras para los modestos productores agrícolas industriales y mercantiles todo es dureza y bárbara exacción? Pues aunque se llame hombre social y democrático, no le creas ni le temas, porque ese tal es un tirano.

V. de Burgos

BOLLERIA SUIZA

Juan García Gadea (hijo de Piedras) (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores) 1.º Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de azúcar, diente y magdalenas. Liquídos. Boclo de Amsterdam. Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiben el certificado de esta casa.

El sargento López Amat En favor del estratégico

Ayer mañana, a bordo del va por correo de África Villarreal, Minero de esta provincia, don llegó de Melilla, el sargento de Ingenieros don Juan López Amat, natural de Alhama de Almería.

Este fue uno de los rescatados que se hallaban en Axdir, en poder de Abd el Krim.

López Amat, cuando el desastre de Annual, en Julio de 1921, se hallaba en Monte Mauro encargado de la Estación Radio telegráfica.

Cuenta horrores de los actos cometidos por los moros con los prisioneros, y de las privaciones y mortirios a que fueron sometidos infinidad de paisanos y militares que ya sucumplieron.

Assegura por haberlo presenciado, que el general señor Fernández Silvestre se suicidó en Annual y que su cadáver cayó en poder de los horribles salvajes.

Ocupándose del sargento Valls, dice que cuanto se diga acerca de su conducta es pálido comparado con la realidad.

Dice López Amat que en breve marchará a Madrid para declarar cuanto observó durante el derrumbamiento de la Comandancia general de Melilla y su evolución.

**

El señor López Amat, ayer tarde, en un automóvil con su padre que le acompañaba desde Melilla, se trasladó a Alhama, su pueblo natal.

El pueblo que tuvo noticias de la llegada del rescatado, se apresó a recibirle dignamente.

A la salida esperaban al bravo militar, el Ayuntamiento con la banda de música a la cabeza, e inmenso público. El comercio cerró sus puertas para rendirle el honor que hubo de merecer.

En imponente manifestación le acompañaron hasta su domicilio, dándose vivas.

El señor López Amat, impresionado por el recibimiento que hubieron de dispensarle sus paisanos, se asomó al balcón dando las gracias a todos y vitoreando a España, al ejército y al pueblo de Alhama.

Artritismo en todas sus manifestaciones: con dolores óseos reumáticos, dolores góticos, cólicos nefríticos y hérpaticos, diabéticos, litiasis, etc. - se cura radicalmente con el uso del Agua de Jaraba, Manantial Sicilia, que es una maravilla de gran actividad. — Depositario exclusivo EUGENIO DE BUSTOS.

TEATRO

En Variedades

Función para esta noche por la compañía Alpuente Pacheco:

La comedia en tres actos, estrenada recientemente en Madrid, «Agapito se divierte».

Mañana domingo se representará la hermosa obra de don Leopoldo Cano, «La Pasión».

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialista del pecho. Profesor alumno del Dis. pensario antituberculoso

Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los

RAYOS X

Boulevard del Príncipe núm. 85

Repasso particular

Clases de Matemáticas para cálculos especiales en curso preparatorio de Ciencias para Médicos y farmacéuticos, por el catedrático don Manuel Pérez García de 3 a 5, calle de Legazpi número 21.

PERFUMERIA. Estanco surtido se ha recibido en la droguería Bustos, donde se expende a precios de fábrica.

Extractos muy finos y concentrados. Aguas de colonia y lociones se venden en pequeñas cantidades.

Vapores corporos españoles de Piñillos Izquierdo y C.ª Cadiz



El correo transatlántico

BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 16 de Febrero de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 345'00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español
 > 187'50 > medio pasaje " "
 > 108'75 > cuarto "

Aviso importante — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Nota. — Es indispensable estar los pasajeros en esta para lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Ferona 22 Almería

LA ELEGANCIA

Vende los calzados más elegantes y los más duraderos

PRINCIPE 19

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina



Navegación

El magnífico transatlántico de la COSULICH Sociedad Triestina di

el servicio de pasajeros y mercancías.

ATLANTA

sadrá del puerto de Almería el 2 de Marzo de 1923 admitiendo pasajeros y mercancías en segunda económica, tercera preferente y tercera clase para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero 400 pesetas; Medio 210; Cuarto 115 incluidos impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española.

Nota—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante antelación. El despacho de billetes quedará cerrado 10 días antes al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra—En estos tiempos puede regresarse directamente de Sud América al puerto de Almería, con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de ida y vuelta; y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste.

Para más información dirigirse a la representante en España y Agente en Almería M. Rosales Bullejos.

UN ACTO CULTO

que hacen pasar ratos de mayor diversión e alegría para la salud a los prisioneros.

El trabajo en el cautiverio

Cuando en cumplimiento de una orden de Abd-el-Krim, todos los prisioneros fueron ocupados en los trabajos de construcción de la carretera que va desde la playa de Axdir hasta la casa de Abd-el-Krim, los jefes y oficiales procuraban rodear al general Navarro, a fin de que los guardianes no vieran y le obligaran a ocuparse en dichos trabajos.

El general Navarro se opuso resueltamente a los buenos propósitos de sus subordinados, compañeros de cautiverio, diciéndoles:

—No es necesario, dejame trabajar, que el trabajo significa al hombre.

Los prisioneros estuvieron un día sin pan

Refieren algunos ex-prisioneros, que los soldados amasaban y cocían el pan con la harina que recibían en los convoyes enviados de Melilla.

Amogar, el rifeño de ferocidad sin límites, que gozaba en desempeñar el oficio de carcelero, un día, en que se levantó de peor humor que de costumbre, ocurriósele dejar sin pan a todos los prisioneros que se hallaban en Axdir y en Alt Kamara.

La harina de que disponían para hacer el pan para el día, pasó a poder de Amogar, el cual daba muestras de cometerse extraor-

nalidades a los prisioneros.

Rocuerdan algunos ex-cautivos, que algunas familias moras del poblado de Axdir de la Ichu, mantuvieron acción de Amogar, exigiendo su liberación, que llegó a oídos de Abd-el-Krim.

No saben ciertamente los ex-cautivos si el jefe rebelde llegaría a amonestar a Amogar, pero lo cierto es que el implacable guardia no insistió en su rigurosa medida.

DEL GOBIERNO CIVIL

Contra un reparto

Ayer tarde visitó al Gobernador civil una comisión de vecinos del pueblo de Olala de Castro, en su mayoría mujeres, quejándose una vez más del repartimiento abusivo al cobro, el que consideran excesivo en extremo.

El señor Serrano Ramos ofreció a los reclamantes ocuparse del asunto y resolver en armonía con la justicia y la equidad.

Ayuntamientos suspendidos

El Gobernador decidió ayer la suspensión de los Ayuntamientos de Bacares y Oantoria, sometiéndose al efecto los alcaldes y concejales interinos que han de cubrir las vacantes.

Presupuesto aprobado

Ha sido aprobado y autorizado por el Gobernador civil el presupuesto.

puesto del Ayuntamiento de Roquetas del Mar.

Por fumar en el teatro

El Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a un individuo que anteayer se permitió fumar en la sala del teatro Variedades durante el espectáculo.

También está dispuesto el señor Serrano Ramos a que durante las representaciones se observe por los espectadores la debida compostura, guardando el silencio y las formas que disponen las buenas costumbres.

Chocolates de la Trapa

Jamás produjeron la más ligera molestia al estómago, por de donde que se tenga.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Vapor español Villarreal, de Melilla, con 80 pasajeros y carga general.

De salida

Vapor Villarral, para Melilla y Orán, con carga y pasajeros.

HERNIAS (quebraduras)

Curación radical

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de constipación.

E famoso ortopédico y eminente herniólogo don Francisco Mora, constructor del Braguero Ideal Mora útima creación de la ortopedia moderna mecánica, recibirá consultas en Almería el día 10 del corriente en el Hotel La Petla.

Vapores "Gironella"



El vapor R.I.T. saldrá el 11 de Febrero para Alicante, Barcelona y Marsella.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Gerona, g.

DE MARRUECOS

Abd el Krim quería justificar los crímenes

Cuando la gente del jefe rebelde llevaron a cabo las elevadas muertes del comandante Villar y capitán Saltes, ambos de la policía indígena, Abd-el-Krim hacía acto de presencia en el local donde se hallaban el general Navarro y los demás jefes y oficiales, entre otros el capitán de Melilla señor Ozeta.

Según refieren algunos de los cautivos, Abd-el-Krim, procuraba disculparse de dichos crímenes llegando cínicamente a decir que no habían sido ordenados por él.

Cauteloso e implacable, procuraba abordar el tema del antisívio, para escondérselo, que en España se hubiese olvidado a los prisioneros, no decidido a rescatarlos.

Las mismas manifestaciones hacen sobre poco mas o menos el tamaño de su tío Abselam, con lo

INVENTO MUY PRACTICO!

ESTUCHES ALEMANES
con CINCO herramientas . . . 2'50 Pts.
con DOCE herramientas . . . 5'00 Pts.

Utilísimos para usos domésticos.

SECALL Y MORENO

Paseo del Príncipe 36

Sucursal del CRÉDITO S. LOINAZ

CLASES DE MECANOGRAFIA

VENTAS A PLAZOS

SERRIN DE CORCHO

Ventas al contado y a plazos

M. Benjum, BOULEVARD 59

ALMERIA

SERRINES DE CORCHO

Azufre FLO, STELLA y TERRON 99 por 100 pureza
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Barriles repartales
Madejas OPORTO y GAL. P.
TAL NES ITALIANOS
varas para barriles
Surtido de cobre INGLES
consultar precios

Gómez González González

M. Campos 18, Almeria

BUL. TIN RE IGUISO

Santos de hoy, sábado 10 —
Isla Escalástica.

La misa y el oficio divino son de
San a Escalástica, con rito doble y
color blanco.

Vista a la Corte de María —
La Purísima Concepción, en el Con-
vento del mismo nombre

Jubileo circular en dicho Con-
vento.

Juzgado Municipal

Día 9

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Matilde Góngora Ferrando, Carlos Ibarra Martínez.

Defunciones.—Rosario Cañizares Giménez, de 6 meses; de bronquitis; Luis Villegas Callejón, de un año, de bronquitis capilar; Eustoquio Soriano Ruiz, de 8 meses, de eclampsia, y María del Mar García Viciana, de 71 años, de enteritis.

Matrimonios.—Jesé López García con Francisca Pardo Gómez; Juan Moya Orts con Manuela Orst Uelés y Luis Rodríguez Aguilar con Julia Gibaja Muley.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Joaquín Cerdan Segura.

Defunciones.—Francisco Sanchez Navarro.

Matrimonios.—Juan Amate Galvez con Luisa García Morales, y Ramón Gómez Gómez con Ana María López Vivancos.

Algarrobos y olivos

Arboles frutales de Aragón

Informes: Aznar y Tonda P.Pris
cipe 27. Almeria.

BOTICA CENTRAL

DEL LUENGO A.D.

OSÉ PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Reparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones.—gasas.—vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Una queja justa

El colero de la Huerta de los Cármenes ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que una turba de... muchachos mal educados, arrojan piedras en su domicilio y han roto una tapia de la finca.

Fallecimiento

En el Asilo de los Hermanitas de los Pobres, donde se hallaba hospitalizado, ha fallecido don Francisco de Paula Cortacero Gener, que durante mucho tiempo estuvo padeciendo, en unión de su hermano, ataques de idiotecia.

Descanse en paz!

El progreso en todos

sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo: causas que le conducen a una vejez prematura y una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía solo puede recuperarse con el Jarabe H. p. fosfitos Salud, que aprobado hace 33 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este potoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha desprendido la codicia de algunos imitadores, es conveniente fijarse si en la etiqueta exterior se lee con tintas rojas H. p. fosfitos Salud.

Para el Carnaval

Además de la que dimos cuenta ayer, saldrán recorriendo las calles de nuestra capital durante los tres días de Carnaval, una comparsa titulada «Naciones europeas» y una murga con el nombre de «Los graciosos Pepe».

Adios.. graciosos.

Los capataces

En una reunión celebrada por la Sociedad de capataces del Puerto «La Buena Fé» se ha acordado hacer un reparto de 100 pesetas por cada socio para adquirir una casa con destino a dicha entidad.

El eminent especialista

de enfermedades de la boca y dientes, doctor Fernández Prádano empezará a pasar consulta en estos días desde el día 15 de actual, en sitio y horas de costumbre, Hotel Simón.

Lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela.

Subasta adjudicada

Le ha sido adjudicada definitivamente a don José García de Dios, la construcción de las obras del tramo sexto de la carretera de la Estación de Vílches a Almería, en la cantidad de 336 990 pesetas.

Una ampliación

Por don Julio Redondo Medina, se ha solicitado en este Gobierno civil (Sección de Fomento), la ampliación del aprovechamiento de aguas públicas del río de Adra, en un salto cuya toma derivada del actual, estará situada en el punto denominado «La Bodega».

Resultará un caudal de agua en general de 1 000 litros por segundo.

Café Orlón

Esta casa es la que sirve las auténticas Bizcochadas.

MANUAL DE SOCIEDADES

por el abogado y vicesecretario de la Cámara de Comercio de Madrid, don Francisco Muñoz García Crego. Obra indispensable a todas las Sociedades abánicas-comunitarias-colectivas-civiles-a los tenedores de libros, abogados, notarios, hombres de negocios, constitución, funcionamiento y extinción de los Sociedades.- Lo que tienen que pagar, y cómo lo han de pagar. Formularios para todos los casos. Integras las leyes de utilidades y timbre, y el Reglamento del Registro Mercantil. Pedidos contra reembolso, de 12'50 Madrid.-Antonio Flores número, 1 bajo.

Nuevo Prior

El nuevo Prior de Santo Domingo F. Tomás Alonso, nos participa en atento besamanos haberse posesionado del cargo para que fué designado recientemente.

Agradecemos el recuerdo y le enviamos nuestro cordial saludo.

Pizarra natural para techumbres

Precios baratísimos

Depósito para la venta Aznar y Tonda, Almeria
Consulta Bulevar del Principe 85

Serpentinas y confetes

Precios muy económicos. Francisco Escamez Morales Plaza Nicolás S. Merón número 3.

Gran surtido en artes de fantasía.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GAGRANTA NARIZ Y OÍDOS
En su gabinete Príncipe 45
dercha Consulente 10 a 12

Cementos Lafarge de Marsella

GRANDES EXISTENCIAS

DEPOSITARIO Y AGENCIA EXCLUSIVO

ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA 5

MUEBLES DE LUJO

Muebles económicos

Gran surtido en toda clase de muebles a precios sumamente económicos.

Camas de haya para una persona, con somier a pesetas 57'50.

Armarios luvas primera viselada a 300 pesetas.

Juego de alcoba, compuesto de camas con somier dos mesitas de noche mármol rosa, tocador y armario luvas primera viselada a 650 pesetas.

Gran variedad en vajillas de loza y cristal. Platos de la Cartuja a 8 pesetas docena.

Perfumería, juguetes, artículos de viaje etc.

BAZAR "EL LEÓN"

Tiendas 6 y Rostrico 2 y 4.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Noticias generales

Madrid, 9.

El marqués de Alhucemas y los periodistas

El jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas, ha recibido hoy a los periodistas a la hora de costumbre, en su despacho oficial.

Les manifestó que había visto que algunos periódicos aseguran que el Gobierno tiene grandes dificultades.

Este Gobierno —añadió— tiene las dificultades que todos los Gobiernos de los grandes pueblos, que desgraciadamente cada día son mayores. La única dificultad que tuvimos, fué la agitación que se produjo estos días, pero afortunadamente va desapareciendo.

Respecto a las dificultades— siguió diciendo— de otra índole son inexactas. Hablan también los periódicos de que disminuyen las visitas de los candidatos, considerándolo como un síntoma, lo que desgraciadamente no es exacto, pues ayer por estas visitas abandonó el despacho de la Presidencia, después de las nueve y media de la noche.

Terminó el marqués confirmado que ayer visitó en su domicilio al señor Villanueva, encontrando a éste muy restablecido, aunque según opinión de los médicos la convalecencia se rá un poco larga, y que tan pronto como pueda, irá a pasar unos días en el campo, como tenía pensado.

Consejo de ministros

Para hoy, a las cinco de la tarde, han sido citados los ministros para celebrar Consejo, mientras estén en el servicio militar.

Una conferencia

El alto comisario interino en la importancia de estos acuerdos, el señor López Ferrer, dos, el señor Salilla, vocal obrero, ha estado hoy en el Ministerio de Estado, conferenciando con Varela de Simón, en representación del ministro señor Alba más de dos horas.

El señor Alba informará en una reunión de los acuerdos y hoy comenzó en la Presidencia

el Consejo que se celebrará esa tarde, de los asuntos tratados con el señor López Ferrer.

Tranquilidad.—Visita

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar del Valle, nos ha manifestado esta mañana que en todas las provincias reinaba tranquilidad.

También nos dijo que había recibido la visita del gobernador civil de Alicante.

Despacho.—Más visitas

El marqués de Alhucemas estuvo hoy en Palacio poco tiempo, despachando con el Rey.

Luego, éste, acompañado del general Mourelle, marchó a la Iglesia de San Pascual, asistiendo a la Misa que se celebraba en sufragio del coronel del Regimiento del Rey señor Saborit.

Cuando regresó el Monarca a Palacio, fueron a despachar con él, los ministros de Instrucción Pública, Fomento y Trabajo.

También recibió don Alfonso la visita del general señor Borbón.

En favor de los obreros

En el ministerio del Trabajo se nos ha facilitado hoy una nota diciendo lo siguiente:

El ministro del ramo señor Chapaprieta, presidió la reunión del Instituto Nacional de Previsión, dándose cuenta del término de las tareas del primer Comité, aunque según opinión de los médicos la convalecencia se mitió partidario nacional.

Este Comité adoptó los acuerdos sobre el paro forzoso, la rebaja de edad en las industrias por el agotamiento del desarrollo, la tramitación acerca del recaudo para los mayores de 45 años y las disposiciones sobre el abono de cuotas para los obreros mientras estén en el servicio militar.

Hablaron, haciendo resaltar la importancia de estos acuerdos, el señor Salilla, vocal obrero, que ha estado hoy en el Ministerio de Estado, conferenciando con Varela de Simón, en representación del ministro señor Alba más de dos horas.

Todos hicieron constar la unanimidad de los acuerdos y hoy comenzó en la Presidencia

el criterio de conciliación que el Consejo de ministros que habrá anunciado.

Al entrar nos dijo el señor Chapaprieta se mos Gasset que se había prorrogado complacidísimo del funcionamiento de la Comisión, resaltando la importancia que tiene para la política social. Ofreció rato.

El señor Pedregal fué citado el representante obrero elegido sobre las reclamaciones de Valladolid, haciéndose constar, a instancia del ministro, la ronda que ascendían en importancia de la actuación de la Federación obrera de Cáceres por facilitar la práctica del retiro obligatorio mediante un

El señor Silvela insistió en que nadie le hizo indicaciones respecto a la ocupación del cargo de Alto Comisionario en Marruecos.

Se acordó dirigir al presidente de dicha Federación plácet.

Después del Consejo

Terminó el Consejo a las nueve y media de la noche.

Al salir los ministros, negaron que se hubieran ocupado del nombramiento de Alto Comisario.

La nota oficial entregada a la Prensa dice lo siguiente:

Se aprobó la inversión de parte del crédito concedido para la construcción del Monumento a las Cortes de Cádiz.

Autorizó al ministro de la Guerra para la realización de obras en Logroño y Barcelona.

Se resolvió la jurisdicción en que quedarán sometidos los indígenas en África que sirvan en el Cuerpo de Regulares de Policía.

Aprobó la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a don Enrique Martínez Morales.

Autorizar al Ayuntamiento de Aleo para que pueda recargar una décima en las contribuciones con destino su producto al abastecimiento de aguas.

Fué encargado el señor Gasset para que adopte las medidas que crea más convenientes respecto a la exportación de lentejas sobre la base de atender al consumo nacional y que no se encarezcan los precios.

El ministro de la Guerra talló el decreto sobre reorganización del Estado Mayor Central, aprobándose la primera

Antes del Consejo

A las cinco de la tarde de ayer comenzó en la Presidencia

parte y el resto quedó para exa minarlo en el Consejo que se celebrará el próximo martes.

López Ferrer, Alto Comisario? Conferencia

Se acentua la creencia de que el señor López Ferrer será nombrado en propiedad Alto Comisario en Marruecos.

Esta tarde conferenciaron los señores López Ferrer y Alcalá Zamora y mañana lo harán también el primero y el jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas.

La dificultad hasta ahora para firmar dicho nombramiento, estriba en mostrarse partidario el señor López Ferrer de la realización de la operación por nuestro Ejército sobre Alhucemas, pues lo cree necesario para imponer la autoridad sobre aquellos rebeldes, cuyo espíritu impide toda avenencia.

Créese por tanto, que dicho nombramiento de Alto Comisario, se hará en definitiva a principios de la semana próxima.

Carta de un moro sobre el rescate

El moro Dris Ben-Said ha dirigido una carta a la Prensa explicando su intervención en el rescate de los prisioneros españoles y negando que al señor Echevarrieta le guiaran móviles industriales.

Añade que se hicieron acompañar de una comisión del Majaz para ponerla en contacto con los rebeldes, ignorando las causas que implicaron a dicha comisión para que bajara a la playa y conferenciara con los emissarios de las kabilas de Soltar.

Abogado que mata a un Inspector de Policía

Hoy, en la calle de Ricos Rosas, el conocido abogado don Juan Vivas, ha disparado su revólver cinco veces contra el Inspector de Policía don Amaro Rueda.

Este cayó muerto en el acto. El señor Rueda era propietario de un solar y ambos tenían negocios de fincas.

Las divergencias sobre una venta, motivó el crimen de referencia.

La Guardia civil detuvo enseguida al agresor.

Contra los panaderos

En el Ayuntamiento se ha acordado hoy, a propuesta de los concejales mauristas, ejercer la acción judicial contra los fabricantes de pan.

Conferencia en el Ateneo sobre las responsabilidades

En el Ateneo ha dado hoy la conferencia que tenía anunciada, el ex ministro conservador señor Burgos y Mazo.

Se ocupó del tema de las responsabilidades civiles y militares y que si existen los ministros responsables son aquellos que intervinieron directamente en los asuntos de Marruecos, excepto si las decisiones que motivaron la catástrofe se adoptaran en Consejo.

ñadió que está convalecido de que la mayoría de los conservadores del Senado se oponen a la depuración por querer extender las responsabilidades, lo que equivale a exigir las sin dilatar las selecciones y eo tribuye a rehuirlas.

Terminó diciendo que sería irritante exigir responsabilidades a los militares y eludir las de los civiles.

Sin novedad

Los telegramas recibidos esta noche de las provincias no acusan novedad.

BOLSA

Interior 4 por 100 . . .	71'95
Amortizable 5 por 100 . . .	00'00
Londres a la vista . . .	29'92
París a la vista . . .	40'25

PERPEN

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA
De la Beneficencia municipal
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Término 15

SARDAS

«Antisárnico» Martí. Es el «fármaco» que cura sin Baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas y C. rez Federico Larios.

Agentes exclusivos señores Uriach y Caspa Bruch 49 Barcelona.

Dr. S. de Torres y Bernabé

Enfermedades de la mujer y partos

CONSULTA de 2 a 4

PASEO DEL PRINCIPE 32.

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubrificantes especiales para automóviles, platuñas, de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ
CALLE DEL MUELLE

VAJILLAS COMPLETAS

de loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para regalo y viaje.

Casa Ferrera. Martínez Campos 19 y 21

VIAJEROS

Ayer, en el tren correo, marchó a Madrid desde donde se dirigirá a Tarifa para posesionarse de la Fiscalía de aquella Audiencia, don Ricardo García Romero, magistrado que ha sido de la esta provincia.

A sus posesiones de Tabernas, ha marchado el propietario don Antonio Benítez Blanes.

Ayer mañana, a bordo del vapor Villarreal, regresaron de Melilla, el teniente de Infantería don Felipe Uassinejo López y su señora doña Matilde Olares.

También regresaron de la plaza africana, don Antonio Garzón, don Joaquín Vera y don Juan de la Rocha.

En el Ayuntamiento

Reunión de tenientes

Ayer tarde reunió el Alcalde señor Iribarne a los tenientes de Alcaldes, para rogártelos que visiten con frecuencia sus respectivos distritos con objeto de poner remedio a los abusos que se cometan y puedan cometerse en los mismos, especialmente en la confección y venta del pan.

Taller mecánico

Ha sociado don Victoriano Gómez Durás, establecido en la Rambla de Bélgica, en las casas desde el número 81 a 87 un taller mecánico con motor eléctrico.

Comisión

En el Ayuntamiento se reunió ayer mañana la Comisión de Ornato, desechando varios asuntos que los tenía pendientes.

Orden del día

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que en primera convocatoria celebrará esta tarde el Ayuntamiento, son los siguientes:

Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante los meses de Julio y Enero últimos.

Factura de Lebón y Compañía de 148 56 pesetas, por alumbrado extraordinario en la plaza de Santo Domingo.

Factura de don Eugenio Bus.

tos de 144 pesetas, por medicamentos y útiles para la Casa de Socorro Municipal.

Certificación del Arquitecto Municipal, de las obras ejecutadas en el Paseo del Príncipe.

Moción de la comisión de carrejas sobre formación del padrón de coches de alquiler.

Informes de la propia comisión en instancias solicitando números en la parada de carros.

Item de la idem en solicitudes sobre situado de automóviles de alquiler.

Dictamen de la comisión de Obras en el expediente sobre obras en la calle de los Reyes Católicos número 6.

Item de la idem en factura de placas para señalar las entradas y salidas de carruajes en diferentes calles.

Informe de la comisión de Hacienda en escrito de don Miguel Nájeras sobre arrendamiento de la casa destinada a los Juzgados.

Escrito de don Manuel González Ayuso, proponiendo la venta y cambio de máquinas de escribir marca «Continental».

A LAS SEÑORAS

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy acreditada por su elegancia en vestir «La Parisienn», Maison Riviera, que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, calle Ocio, Oficina 28, con precios sin competencia.

Gran especialidad es fajas ordenadas por facultativos, fajas cauchou y corsés lavables.

No dejar de visitar esta muy acreditada casa, donde encuentra esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas las clases.

CONDE OFALIA 28.

Se necesitan primeras obreras, obreras, medias obreras y aprendices.

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex alumno del Instituto Rubio y Maternal de Madrid.

Enfermedades de la mujer y niños

PARTOS

Mendez Núñez.

La Perla anigastrológica

del doctor Delgado

OURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómito después de su comidas, inapetencias debilita estomacal, saburas disentericas y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos digírsela a

Depósito: Sevilla. El automóvil

«El Globo». Tetuán 20

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Passo del Príncipe.

Número de ocho páginas

NOTA SENSACIONAL

Todo el mundo puede adquirir nuestros artículos mediante increíbles facilidades de pago.

HASTA 36 MESES DE CREDITO!

Máquinas de escribir «Woodstock»
Relojes de oro. Escopetas de caza. Bicicletas
Cámaras fotográficas. Gemelos prismáticos
Máquinas parlantes y discos gramofónicos. Armoniums
Pianos automáticos y roles musicales
Relojes de pared y artesanales
Cajas de caudales y cajas de empotrar

Pidan nuestros lujosos y extensos catálogos ilustrados
Los enviamos gratuitamente a vuelta de correo

Sociedad Hispano Americana

Apertado en Correos 97
SAN SEBASTIAN

Representante en Almería DON GUILERMO HERRERA
Calle de Conde Ofalia número 12

EMPLASTOS pernos
defieltro rojo ó seabayeta encarnada
DEL DR. WINTER.



Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER
CURAN las enfermedades de la garganta y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER
CURAN las enfermedades de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER
CURAN las enfermedades del estómago y del intestino.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER
CURAN las enfermedades de la espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER
CURAN las enfermedades de los huesos y tendones de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER
CURAN los dolores menstruales.

Fijarse en la marca del **DR. WINTER**

Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías

Mucho cuidado con las imitaciones!

Procurad a los Sres. médicos y practicantes por el
CLOROGENO LUMEN

y es que es Mago de los antiépticos.
Sírve directamente las supuraciones y cicatriz con maravilla
en todas las heridas.
D. en todas las farmacias.
D. en el expte. Centro Farmacéutico Gienense JAÉN.
R. para A murcia y sus provincias, don Antonio Herrera
García. Calle de Muñoz 8, Almería.

TOS
BRONQUITIS - GRIPPE - ASMA
absoluta curación con

Resyle

preparado en
Jarabe - Comprimidos
Pastillas - Inyectables

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Puerto Rico, Habana y Costa Rica, saldrá de Málaga el
13 de Febrero el vapor

P. de Satrú + Gui

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 16 de
Febrero el vapor

Montevideo

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Com-
pañía Transatlántica General Segura Bar



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE.
Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Número de ocho páginas

LE USTED MAÑANA
LA CRONICA MERIDIONAL

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riflones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas bragueras sin hierro para caballeros aparatos para desviación de la columna vertebral.



La gravedad de su mal está en esa dosis que
pa eco pasajero narrará radicalmente con
Jarabe Orive.

Doctor Eduardo Pérez Gano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Ánalisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez Gano, 7

ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL